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1.   

I B.2.1 - rammeavtalen punkt 3.2 krever OUS 3 prosjektledere og 3 baser fysisk til stede på OUS sin 

eiendom.   

Vil da OUS dekke timeverkene til disse i sin helhet, selv om det sannsynligvis vil variere kring 

oppdragsmengde og relevant bruk av prosjektleder/bas iht. D.1 punkt 5.3.2? 

Svar: 

Antar det er D.1 punkt 5.2.3 Arbeidsledelse det henvises til i spørsmålet, og at spørsmålet begrenser 

seg til Leverandør med 1. prioritet, og svarer ut fra det. 

Kunde vil ikke betale for ledigtid. Leverandøren står fritt til å bruke bas og prosjektleder til andre 

oppgaver så lenge de oppfyller krav i rammeavtalen. Bas og prosjektleder er ikke bundet til kun å 

gjøre de oppgavene som er nevnt i D.1 punkt 5.2.3 Arbeidsledelse. Eksempler på tiltak i perioder med 

lite arbeid for bas og prosjektleder: 

• Bas og prosjektleder kan arbeide på andre porteføljer (andre lokasjoner på OUS sin eiendom) 

• Prosjektleder kan utføre arbeider for andre kunder eller bedriftsinterne oppgaver, men skal 

samtidig være fysisk til stede på OUS sin eiendom 

• Bas og prosjektleder kan gjøre montør oppgaver 

• Prosjektleder kan gjøre både prosjektleder- og basoppgaver, mens bas gjør montøroppgaver 

De to siste kulepunktene har vi gode erfaring med der det er praktisert av rammeavtaleleverandører 

på OUS. 

  

2.   

Bilag B.2.2  

Spørsmål kring punkt 12.7 NS8405. Byggherre dekker kun overtidsbetaling hvis dette er pålagt, vil 

dere da også dekke hviletid/diett og andre merkostnader knyttet til overtid? 

Svar: 

Vi er enig i at det er uklart og vil klargjøre. 

D.1 Administrative rutiner punkt 5.2.1 Generelt er endret slik at bestemmelser om matpenger ved 

overtid og diett ved reise er klarlagt. Endringen er vist med «Spor endringer». 

Det er lite sannsynlig at det blir relevant med diettutgifter i avrop på denne rammeavtalen. 

Ny bestemmelsen for matpenger korresponderer med Landsoverenskomsten for elektrofagene 2022 

– 2024 § 8 punkt C.2. Matpenger. 

Som følge av denne endringen er det laget versjon 2 av F Vederlaget, hvor endringen er: 

• Tilbyder skal prise matpenger 

• 1 prosentpoeng av vektingen på elektriker er flyttet til matpenger 

Langvarige arbeidsøkter med overtid skal avtales i hvert enkelt tilfelle, og kan eksempelvis løses slik: 

• Bruke ett arbeidslag som får lovpålagt 11 timer hviletid mellom øktene. Her støtter vi oss på 

Landsoverenskomsten for elektrofagene 2022 – 2024 § 8 punkt A.6. Overtidsarbeid, ved at 
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hviletiden mellom 2 arbeidsøkter iht. AML § 10-8 som går inn i den daglige arbeidsdagen skal 

betales med timepris for dagtid. 

• Eller fordele arbeidet mellom to eller flere arbeidslag, uten behov for betaling av hviletid. 

D.1 Administrative rutiner punkt 5.2.1 Generelt er endret slik at bestemmelser om betalt hviletid ved 

overtid er klarlagt. Endringen er vist med «Spor endringer». 

  

3.  

Bilag B.2.2  

 3.2 Motstrid/uoverensstemmelser  

I tillegg til punkt 3.2 gjelder følgende:  

Tegning gjelder før innsynsmodell.  

  

Spørsmål: Hva menes med dette?  

Svar: 

Vi ser at temaet er relativt kompleks, og velger derfor å slette setningen Dette vil eventuelt avtales i 

hvert enkelt avrop, tilpasset oppdraget.  

Vi endrer B.2.2 Spesielle kontraktsbestemmelser NS 8405, slik at den setningen er slettet. Endringen 

er vist med «Spor endringer». 

  

4.   

Bilag B.2.2  

9 Sikkerhetsstillelse   

Punkt 9.1 Generelle bestemmelser utgår for så vidt gjelder Byggherrens plikt til å stille sikkerhet. 

Forøvrig gjelder punkt 9.1 fullt ut.  

  

Spørsmål: Uklar formulering. Kan dere konkretisere?  

 

Svar: 

Vi ser at «for så vidt gjelder» ligger inne i Kansellisten til Språkrådet. Vi tar det til oss og endrer 

formuleringen så det blir enklere å forstå. 

Vi endrer ordlyd i B.2.2 Spesielle kontraktsbestemmelser NS 8405 punkt 9 Sikkerhetsstillelse. 

Endringen er vist med «Spor endringer». 

  

  

5.   

Bilag B.2.2  

25.7.1  

I tillegg til punkt 25.7.1 gjelder følgende:  

Der enhetspriser i kravspesifikasjonen/beskrivelsen ikke er anvendelige, skal avtalens satser 

(timespriser og påslagsprosenter) legges til grunn ved beregning av vederlaget for endringsarbeider 

og tilleggsarbeider.  

  

Spørsmål: gjelder dette selv om endringer overstiger 25%?  
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Svar:  

Byggherren kan ikke pålegge entreprenøren endringer ut over 25 % netto tillegg til kontraktssummen. 

Ved endringer ut over 25 % netto tillegg til kontraktssummen kan partene avtale å fortsette med 

samme enhetspriser. Eller entreprenør kan kreve andre enhetspriser på eksempelvis kabelbro pr 

meter. Eller det kan avtales enhetspriser der det opprinnelig var avtalt regningsarbeid og motsatt. 

Der det er avtalt å arbeide videre utover 25 % netto tillegg til kontraktssummen, er det ikke tillatt å 

avtale andre satser for regningsarbeider enn Rammeavtalens timespriser og påslagsprosenter (det 

som fremgår av F Vederlaget i konkurranse om Rammeavtalen). Men det er ikke ment slik at 

Rammeavtalens satser (timespriser og påslagsprosenter) automatisk skal erstatte enhetspriser for 

arbeider utover 25 % netto tillegg. 

Vi endrer ordlyd i B.2.2 Spesielle kontraktsbestemmelser NS 8405 punkt 25.7.1 Enhetspriser.  

Vi endrer ordlyd i B.2.1 Rammeavtale ved å erstatte ordet «enhetspriser» med «satser» i punkt 2.3, 

2,5 og 4.1 

Endringene er vist med «Spor endringer». 


